



## Отзыв

**научного консультанта, д.м.н., профессора Терехиной Натальи Александровны  
о научной квалификации соискателя ученой степени доктора медицинских наук Зитта Д.В.**

Зитта Дмитрий Валерьевич окончил с отличием лечебный факультет Пермской медицинской академии в 1995 году. После обучения в ординатуре по хирургии работал в хирургических отделениях ГКБ № 2. С 2000 года принят по конкурсу на должность ассистента кафедры факультетской хирургии №1 с курсом урологии. С 2000 по 2004 год обучался на этой кафедре в заочной аспирантуре. Я была его вторым научным руководителем. На кафедре биохимии Зитта Д.В. освоил ряд новых биохимических методик, зарекомендовал себя грамотным специалистом, способным самостоятельно выполнять научные исследования. В 2005 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему «Использование озонотерапии в профилактике острых эрозивно-язвенных поражений желудка в раннем послеоперационном периоде» по специальностям: 14.00.27 – хирургия и 03.00.04 - биохимия в диссертационном совете Д 208.067.03 при ГОУ ВПО «Пермская государственная медицинская академия» Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию. После защиты кандидатской диссертации Д.В. Зитта продолжил заниматься научной работой. Изучение большого объема научной литературы и тщательный анализ полученных данных позволили Д.В. Зитта успешно провести исследования и завершить работу над диссертацией на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему «Оптимизация периоперационного ведения больных в плановой колоректальной хирургии» по специальности 14.01.17 – хирургия. Диссертация Зитта Д.В. актуальна, так как

посвящена улучшению результатов хирургического лечения пациентов с заболеваниями толстой кишки путем применения программы оптимизации периоперационного ведения и использованию биохимических показателей для оценки её эффективности, прогнозирования и ранней диагностики послеоперационных осложнений. Данная научная работа является результатом многолетней практической деятельности диссертанта. Достоверность результатов работы, обоснованность выводов и практических рекомендаций базируется на достаточном числе наблюдений и статистической обработке материалов исследования. Результаты работы были доложены на Российских и международных конференциях. По теме диссертации опубликована 41 научная работа, из них 15 в журналах, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертаций. Зитта Д.В. является автором 2 патентов на изобретение по теме докторской диссертации. Результаты диссертационной работы внедрены в курс лекций кафедры биохимии. Зитта Д.В. отличаются высокой работоспособностью, ответственностью, доброжелательностью. Пользуется уважением среди сотрудников кафедры и студентов. Зитта Д.В. высококвалифицированный врач, педагог и зрелый научный сотрудник, способный формулировать научную гипотезу, находить ее обоснование и грамотно интерпретировать полученные результаты. Отзыв дан для представления в Диссертационный совет Д 208.067.03 при ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А.Вагнера» Минздрава России.

Зав. кафедрой биохимии ФГБОУ ВО  
«Пермский государственный  
медицинский университет имени академика  
Е.А.Вагнера» Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор



Н.А.Терехина

Адрес служебный: 614990, Пермь, ул. Петропавловская, 26  
Контактный телефон 89125880862 terekhina@list.ru



19.